

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
 Egész évre — 280 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 37. sz.
 Telefon 788.

Vidéki előfizetési árak
 Egész évre — 300 K
 Fél évre — 160 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Szerda, 1920. május 19.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 108. sz

Augusztusban itthon lesznek a hadifoglyok.

Budapest, május 18. A magyar hadifoglyok ügye örömdetes fordulóponthoz jutott. Másfél hónappal ezelőtt egy misszió utazott el Németországban keresztül, hogy akciót indítson a magyar hadifoglyok érdekében.

A bizottság a tervezett három hét alatt mesebe illő eredményt ért el, smennyiben a foglyok hazaszállítására másfél millió dollár gyűlt egybe és az Egyesült Államok magára vállalta a sibiriai magyar és osztrák hadifoglyok hazaszállítását.

Öt hadihajó fogja hazaszállítani a foglyokat. Az öt hadihajó július elején fogja elhagyni Viadivosztokot, úgy, hogy a fogságban lévő véreinket anasztus elején viszontláthatjuk.

Ezek a megállapodások mindazokra a foglyokra vonatkoznak, akik Viadivosztoktól a Bajkál-tó területéig vannak internálva.

Ugyancsak örömdetes fordulat állott be a nyugati részen elhelyezett magyar hadifoglyok ügyében is: az oroszok szabadon bocsájtották a kezük között lévő összes magyar és osztrák hadifoglyokat és az e bocsájtott hadifoglyok kis csapatokban Nyugat Szibériából valamennyien hazatérőben vannak.

Eddig huszonnégyezer magyar, osztrák és cseh hadifogoly zsúfolódott össze Tarnopol és Lemberg között és ezeknek hazaszállítására vonatkozólag rövid időn belül intézkedés fog történni.

Franciaországban egyetlen magyar hadifogoly sincs már, a legutolsó szállítmány pénteken indult el Franciaországból.

Az osztrák parlament váltsága.

Bécs, május 18. A Magyar Kurirnak táviratozzák: A nemzetgyűlési képviselők részvétele miatt a bécsi parlament csőd előtt áll. A legutóbbi szombaton már csak 30 képviselő vett részt az ülésen, hétfőn pedig csak 10 képviselő jelent meg. Az osztrák sajtó egyhangulag követeli az új választások kiírását, amelyek hivatal lennének arra, hogy egy életképes parlamentet hozzanak össze.

Az amerikai szocialisták elnöke.

Washington, május 18. Az amerikai szocialistapárt konventja a múlt csütörtökön tartott ülésén Debbs Egont, — kit az amerikai törvényszék tízévi szabadságvesztésre ítélte és bűntetését az atlantai börtönbe most tölti — elnökévé választotta.

Az irorszagi zavargások.

London, május 18. Tegnap nap folyamán az ír fővárosban a kormány hívei és a sünfeinok között összeütközés történt, s több helyütt lövöldöztek egymásra. Bonar Law kijelentette az Alsóházban, hogy a kormány addig küldi a csapatokat Irországra, míg azok szükségessége a rend helyreállítása érdekében megkivánthatódik.

A kormány béke deklarációja elmaradt.

Demokratikus reformok a nemzetgyűlés előtt. — Tárgyalják a főváros törvényhatóságának reformját. — Apponyi az aktív politikában. — A Ház mai ülése.

Budapest, május 18. A nemzetgyűlés mai ülése előtt a folyosókon azt beszéltek, hogy a mai ülésen a kormány deklarációt tesz a békeszerződéssel kapcsolatban elfoglalt álláspontjáról. A miniszterelnök környezetéhez tartozó nemzetgyűlési tagok viszont azt haugoztatták, hogy

a kormány mindaddig nem nyilatkozik elhatározásáról, míg Praznowszky Párisban az illetékes körökkel nem közölte a magyar választ.

Budapest, május 18. Rakovszky István elnök 11 órakor nyitotta meg a mai ülést. Felolvassa a belügyminiszter átiratát az idegen megszállás alól felszabadult kerületekben a választások elrendeléséről.

A jegyzőkönyv erre vonatkozó részének hitelesítése után a miniszterek felelősségre vonására vonatkozó javaslatot harmadszori olvasásban elfogadják.

Ezután

a székesfőváros törvényhatóságának újjáalakításáról

szóló javaslatot tárgyalják.

Haller József előadó ismerteti a javaslatot. Rámutat a főváros nyomorúságos helyzetére és a leromlott közállapotokra. Olyan kezekbe kell adni a főváros vezetését, amelyek a népért dolgoznak. A fővárosi választásokat mielőbb meg kell tartani.

Ezután Bródy Ernő szólal fel.

Üdvözlö a két javaslat demokratikus intézkedéseit: az általános választó jog behozatalát és a szavazók vizsgáztatásának eltörlését, valamint az összeférhetetlenség szigorú megállapítását. Hibáztatja a javaslatnak a kerületek beosztására vonatkozó részét. Majd kifogásolja a törvényjavaslatnak azt a paragrafusát, amely a belügyminiszternek felosztási jogot ad.

Egy anarchista ujságiró.

Páris, május 18. A „Journal de peuple” és a „Populaire” szerkesztőjét, aki orosz születésű egyén, anarchista cselekmények miatt letartóztatták. A vizsgálatnál számos iratot foglaltak le a lakásán.

Statárium Irországra.

Berlin, május 18. Londonból érkezett távirat szerint Dalton ir vezért ismeretlen tettesek megölték. Irországra az ostromállapotot ma vagy holnap kihirdetik. Nagy csapatok szállítások történtek Irországra.

got ad Lehetetlen. — ugymond — hogy a belügyminiszter egy tollvonással százazrek szavazatát semmisítse meg, mikor a szavazók semmi kifogás alá nem esnek. A javaslatot nem fogadják el.

Az elnök indítványozza, hogy a holnapi ülés napirendjén az interpellációs könyvet felolvassák.

A törvényhatósági bizottság újjáalakításáról szóló, a ma tárgyalt törvényjavaslat folytatódó tárgyalását, továbbá a bányász és kiviteli illetékek, valamint a közszolgálati alkalmazottakra vonatkozó egyes intézkedésekről szóló törvényjavaslat tárgyalását tűzze ki.

A Ház az indítványhoz hozzájárult és ezzel az ülés háromnegyed 2 órakor véget ért.

Budapest, május 18. A válság megoldása után a politikában feltűnő szélsémd uralkodott. Az érdeklődés mindkét kormányzópart részéről el lanyhult, viszont az Egyesült Keresztény Kisgazda és Földmives Párt megkezdte a pártmunkálatot és már is meg lehet állapítani, hogy kedvező a pártmunkálatot lép a politika porondjára.

Zsukás Endre kisgazdapárti képviselő csatlakozott a párthoz és a legközelebbi időben bizonyára több csatlakozás is fog bekövetkezni.

Budapest, május 18. Az Egyesült Keresztény Kisgazda- és Földmivespárt bizik abban, hogy hamarosan tere lesz akciókifejtésre. Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy Apponyi június 6-iki jászberényi utja ennek az akciónak az izmosítását célozza. Beavatott körökben nem tartják valószínűnek, hogy Apponyi június 6-iki beszámolója zászlóbonást fog jelenteni az új párttal kapcsolatosan.

Éhség Hohenelbében

Prága, május 18. A Bohémia jelentő: Hohenelbében éhségűntetés volt.

Statárium Oroszországra.

New York, május 18. Helsingforstból érkező táviratok szerint Észak-és Keletoroszországban, valamint Archangelszkben az ostromállapotot kihirdették.

Szerbellenes hangulat Jugoszláviában.

Budapest, május 18. A bukaresti „Orient” legutóbbi jugoszláviai jelentése élénk megvilágításban tünteti fel az ott uralkodó khaotikus állapotot. Egész Jugoszláviában erős dinastiaellenes hangulat van. Belgrádban napirenden van az összeütközés. Egy ilyen utcai harc alkalmával a katonaság gépfegyverrel tüzelt a tüntető tömeg közé, 4 halott és 150 súlyosan sebesült maradt az utca közepén. Jugoszlávia és Bulgária között az összekötés megszakadt.

Az elszakadt magyar területek szerb lakosai tiltakoztak a délszláv unió ellen és elakarnak szakadni Jugoszláviától. Az elégedetlenség Ujvideken és Nagybecskerek forrongássá fajult. Bosznia és Hercegovina széleskörű autonómiát követel. Horvátországban a függetlenségi mozgalom minden percben nagyobb erőre kap. Montenegró lakossága lázong és a szerb csapatok eltávolítását követeli.

Bolsevista propaganda Franciaországban.

Páris, május 18. Kommunista irányú művek terjesztéséért hat egyént elfogtak. A propaganda a hadsereg és a flotta legénységének fellázítására törekszik. Egész Franciaországban a sztrájkvezéreket letartóztatták. Nizában elfogták Gillard ismert orvost, kit anarchista cselekményekkel gyanúsítanak.

Az erőszak békéje ellen.

Budapest, május 18. A magyar kormányhoz és Magyarország területi épségét védő ligához naponként tömegével érkeznek az ország minden részéből a feliratok és táviratok, melyekben a lakosság a legerélyesebben tiltakozik az igazságtalan béke ellen. Ezen táviratoknak és feliratoknak leg többje azzal végződik, hogy az egész megmaradt magyarság csüggedetlenül bizik a jövőben és annak ad kifejezést, hogy ha a kényyszer hatása alatt alá kellene írni a reánk erőszakolt békeszerződéseket, ez önmagába véve semmi, az aláírás nem jelenti még a jogfeladást és a nemzet ebbe nem fog belenyugodni. Nem, nem, soha.

Segítenek a vasgyári munkásokon és tisztviselőkn

Az állami vasművek igazgatójának
nyilatkozata

(A Reggel tudósítójától.) Jeleztük, hogy Spanbauer Rezső, a magyar állami vasművek vezérigazgatója a napokban a Vasgyárban járt. Megragadtuk az alkalmat és felkerestük a vezérigazgatót a vasgyári hivatal ház emeletén lévő lakosztályában, hogy felvilágosítást kérjünk tőle, mint az állami vasgyárak vezetőjétől és irányítójától, olyan fontos — mondhatnók — országos jelentőségű kérdésekről, mik — leginkább — a munkásságot és a tisztviselői kart, de a közönséget is érdeklik.

Első kérdésünk az volt a vezérigazgatóhoz, hogy: mi a hivatalos körök intenciója — a már köztudomássá vált szomorú bekeszerződés után — a Vasgyárral kapcsolatban, mely ma ugyyszólván a csonka Magyarország leghatalmasabb ipartelepe?!

Kérdésünkre a vezérigazgató — lényegében — a következő választ adta:

— A hivatalos tényezők teljes körrel intéssel szemlélik és kezelik az ügyeket. A diósgyőri vasgyár, a mely békében is egyik legnagyobb és legfontosabb ipartelepe volt az országnak, ma a legigazságtalanabb békeszerződés publikálása után — még inkább kell, hogy magára vonja a szakköröknek a figyelmét. Ilyen nagy gyártelepnek nagyon fontos, szinte életkérdés az, hogy van-e elég nyersanyaga, szene, vasérc, koksza, szóval rendelkezik-e azokkal az elengedhetetlenül fontos kellékekkel, melyek az üzem menetéhez szükségesek. Nyilvánvaló, hogy a békeszerződés megfoszt minket legértékesebb ipari és bányatelepeinktől és még a lehetőségét is elzár annak, hogy iparunk, de különösen vasiparunk fejlődhesse. Nem akar a kérdés politikai részével foglalkozni, hanem megállapítja, hogy meg sem vagyunk elveszve. A diósgyőri vasgyár üzeme is meg egy ideig a mostani mederben fog folyni, de meg van a remény, hogy a közeli hetekben fokozni fogják a gyár üzemét, úgy, hogy még emelni fogják a vasgyár munkáslétszámát. Első rendű érdeke a vasgyárnak a vasérc mennyiség biztosítása. Van ugyan egy vasércbányánk Rudabányán, de ez jelenleg a csehek birtokában van, de megvan a valószínűség a birtokba vételére. A széntermelés is növekedni fog, ugyanis a radistyáni tárna megnyitása jelentékeny széntmennyiség-többletet jelent.

Megkérdeztük a vezérigazgatót a munkásság és tisztviselők segélyezéséről, mire azt válaszolta, hogy részéről semmi akadály sem volna annak, hogy a munkásság és alkalmazottak helyzetén javítsanak, azonban a vasgyárral különös kivételt nem tehetnek.

Mi nem vagyunk azonban megelégedve a vezérigazgató válaszával. A vasgyár, mint egy nagy, munkások ezreit és alkalmazottakat százzal foglalkoztató intézménye az államnak, mellyel feltétlenül lehet is, kell is kivételt tenni.

A vasgyári munkás sohasem keresett annyit, hogy élni tudott volna, a vasgyári tisztviselő pedig régen is, — ma különösen — tengődő és sínylő rabszolgája volt az államnak. A vasgyár munkásai is, tisztviselői is végeznek olyan idegölő munkát, mint a magánüzemek hasonló munkásai és alkalmazottai és jövedelmük aránytalanul kevesebb amazokénál.

Ma már a nyomor és szenvedés szimbolizálói a vasgyári alkalmazottak, akik legrosszabbul fizetett munkásai az államnak. O t állunk, hogy a nyomor teljesen urrá lett a vasgyári tisztviselőkn és már már a kétségbeesés vesz rajtuk erőt.

Figyelmébe ajánljuk a vezérigazgatónak ezeket és gyors orvoslást kérünk és remélünk.

A vármegye tiltakozása Clemenceau békéje ellen.

(A Reggel tudósítójától.) Borsodvármegye ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen mély hazafiaságtól átítatott beszédek juttattak kifejezésre vármegyénk ragaszkodását a történelmi, ezeréves magyar királyság szent határaihoz és fejezték ki törhetetlen hitüket és bizalmukat a nagymultu magyarság jövője iránt.

Dr. Gedeon Aladár kormánybiztos délelőtt 11 órakor nyitotta meg a nagyfontosságú közgyűlést. A megjelentek üdvözlése után szép szavakkal fejtegette a magyar nép történelmi hivatását és bizalmát a magyar nemzet talpraállásában.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után Beniczky Aladár jelentkezett szólásra.

A hősiessen végigharcolt világháború után — ugymond — Károlyi Mihály-féle hivány korszak szakadt ránk, akiknek aljas működése folytán elvesztettük küzdelmünket.

Ezután gróf Tisza István immár történelmi alakját rajzolta meg és megható szavakkal állította elénk a nagy államférfit, aki nemzeti becsületünk ügyének oly nagy harcosa volt.

Hatásos beszédét ezekkel a szavakkal fejezte:

Ezekben a sorsdöntő napokban tegyük félre minden mellékcélt, szemünk előtt más nem — csak mélyen sujtott országnak ujjáépítésének gondolata lebegjen. Viselkedjen a hazának minden fia úgy, hogy méltóságunkon csorba ne essen. A magyar nemzet mindig nagy volt a szerencsétlenség óráiban, legyünk tehát most is nagyok. Bizzunk azokban a vezető egyéniségekben, kik felelősséggel terhelten igazgatják az ország sorsát. Bizzunk a nemzetgyűlés bölcsességében. Vallásos áhitattal kérem a jó Istent, hogy így legyen, akkor Magyarország nemcsak volt, hanem meg nagy és erős is lesz.

Ezután a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

„Borsodvármegye közönsége hazafias érzésének minden izzó keserűségével vesz tudomást az entente diktálta békefeltételekről, melyek az ezeréves Magyarország történelmi megváltoztatását írják elő.

De e sorsdöntő órákban, melyekben őseink hazátfentartó bölcsessége vezesse vezéreinket, a kishitűség nem vesz erőt rajtuk egy ezredév dicsőségteljes multjából fakadó bizalommal és minden szenvedést vállaló szent komolysággal nézünk a nemzetünk boldogabb jövője elé, mert erős lélekkel és rendíthetetlen hittel bizzunk Magyarország halhatatlanságában.

A nagyhatású beszédet tapsal és éljenzéssel fogadták és a határozati

javaslatot egyhangulag elfogadták.

Zsóry György alispán, a tisztikar nevében jelentette be csatlakozását, majd Szathmáry Király Pál tartott figyelemreméltó beszédet, melyet a következő szavakkal vezetett be:

A Megváltót meg akarták ölni, de feltámadt. A mi igazságunk is feltámadt. A csecsemőt letépik az anyja emlőjéről, de az visszazsír és visszater a szerető karokba. Középkori barbársággal akarnak reánk kényseríteni egy brutális békét, amely azonban ostoba is, mert lehetetlen és épp ezért nem is tarthatja magát. Az ostobaság alnyi hibát halmoz most fel, hogy más mint egy még vérengzőbb háború, nem lehet vége. A békét alá kell írunk az erőszak hatása alatt, mert józan gondolkodással arra gondolni sem lehet, hogy a békét alá nem írjuk.

A mély hatást kiváltó beszéd után a rendkívüli közgyűlés véget ért.

Palágyi kapta meg a szegedi színházat.

(A Reggel tudósítójától.) A Reggel annak idején megírta, hogy a szegedi színházat a városi tanács Almásy Endrével szemben Palágyi Lajosnak ítélte oda. Azóta olyan hírek kerültek forgalomba, hogy a tanács ezt a határozatot időközben megváltoztatta. Az egymásnak ellentmondó, ellenőrizhetetlen hírek között nehezen lehetett eligazodni. Ma végre hazaérkezett Palágyi Szegedről és a magával hozott szegedi lapokból, valamint egyéb okmányokból is kétségtelenül kitűnik, hogy a szegedi színház vezetésével vegérvényesen és visszavonhatatlanul Palágyi Lajost bízták meg. A föllebeszi határidő a mult héten lejárt és mivel egyetlen föllebbezést nem nyújtottak be a városi tanácshoz, a határozat jogerőre emelkedett. Palágyi egyébként ma kijelentette munkatársaink előtt, hogy a szegedi direktiót biztosnak tekintik s most már csupán a koncessziót kell megszereznie a kultuszminisztériumtól. Ez azonban már semmi nehézséggel nem fog járni s így már az ősz elején meg is kezdheti Szegeden a szezon. A saját tulajdonát képező díszleteket természetesen magával viszi Szegedre.

Debreczen földet ad kiváló katonáknak.

Budapest, május 18. Debreczen város tanácsa 300 holdat bocsátott Horthy Miklós kormányzó rendelkezésére, hogy azt kiváló katonák megajándékozására használja fel.

Tőzsde.

Budapest, május 18. A tőzsde mai képe a legfogalmasabb napokra emlékeztetett. Nagyobb kereslet volt a Villamos vasutak részvényei iránt azzal a hírrel kapcsolatban, hogy egy angol érdeksoporttal megindított tárgyalások vannak folyamatban. A beföldi értékek közül a malompiacon volt a legnagyobb forgalom, de érelyes fizlet volt a Faipar részvényekben is. A hajózási részvények jelentősen drágább áron kerültek forgalomba. A valutapiac igen élénk volt.

Értékek: Magyar Hitel 1718, Osztrák Hitel 970, Keresk Bank 6700, Magyar Bank 1122, Leszámitoló 930, Agrárbank 1230, Magyar-Olasz Bank 523, Jelzálog 526, Hazai Bank 798, Ingatlan 1220, Forgalmi Bank 775, Konkordia 1850, Viktória 4820, Borsod-Miskolczi 3775, Atlantika 5525, Adria 11925, Miskolczi Villamos 930, Rima 3755, Gausz-Danubius 18600, Fegyvergyár 13600, Szigó 7325, Észak-magyarországi 2850, Klotild 2590 és Nasici 17000.

Valuták: Lei 425—40, márka 500—30, font 920—40, francia frank 1600—1700, svájci frank 4000—4150, dollar 230—240, napoleon 840—860, lira 1260—1310, rubel 350—70, szokol 400—420, leva 335—345 és dinár 640—60.

Ausztria és Magyarország gazdasági közeledése.

Bécs, május 18. A Reichpost mai reggeli száma feltűnő helyen Zombor Geza nyilatkozatát közli, mely Ausztria és Magyarország gazdasági közeledéséről szól. Nyilatkozatában kifejti Zombor, hogy a kis államok a jövőben még jobban egymásra lesznek utalva, mint már eddig is voltak. Kifejtette Ausztriának Magyarországhoz való viszonyát és rámutatott azon tényre, hogy Auszriának fejlődő iparával szemben Magyarországon kedvező terméskülönbségek vannak és hiába próbálkoznak a szomszédos államok a két állam közötti jó viszony megzavarására, mert a gazdasági viszonyok egyenesen aktuálisak teszik, hogy a két állam egymással találkozzék. Ausztria feltétlenül Magyarország természetére van utalva, már pedig Magyarországot arra kényszeríteni, hogy természetfelelő Ausztriának adja, úgy sem lehet, ha a két állam között jobb viszony nem teremődik. Végül annak a reményének ad kifejezést, hogy a közeledő gazdasági érdekek megvédésére és bizonyos pénzügyi politikai ügyek elintézésére már a közeljövőben barátságos tárgyalások kezdődnek Ausztria és Magyarország között.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

CIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U 8.

Budapesti

Beketow Cirkusz

Csütörtökön, május 20 án bucsueladás.

2 utolsó nap: Szerda, csütörtök
Szenzációs műsor
Mérésékelt helyekkel.

Helyárak:

Páholyülés 25 K
Tribünülés 15 K
II Hely 8 K

Zártszék 20 K
I Hely 12 K
III Hely 5 K

HIREK

— **Házasság.** Wechsler Armin és Zombori Maucsek Erzsébet a mai napon házasságot kötöttek.

— **Főszolgabírói áthelyezés.** Borsodmegye alispánja Bizony Emil szolgabíró a mezőcsáti főszolgabíró-ságtól a miskolci főszolgabíró-sághoz helyezte át.

— **A díósgyőri rendőrbíró-ság ügyészi megbízottja.** A rendőri büntető szabályzat értelmében Tódor Árpád dr. vezető rendőrtanácsos a díósgyőri kirendeltséghez ügyészi megbízottként Sztróiny Jenő dr. Kun József utca 4 alatti miskolci ügyvédet hozta javaslatba.

— **Halálozás.** Lubiczky Erzsébet díósgyőri lakos, a díósgyőri társadalom egyik közszereplője álló tagja, tegnap hirtelen elhunyt. Az elhunytat Lubiczky József, a díósgyőri m. kir. vas- és acélgár művezetője gyászolja.

— **A Kereskedelmi és Gazdasági Bank közgyűlése.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a kormány megengedte, hogy a miskolci Kereskedelmi és Gazdasági Bank rendes évi közgyűlését május hó végéig elhalasztassa.

— **Meghívó.** A miskolci Chevrakadisának 1920. évi május 25-én (kedden) d. u. 4 órakor az egyleti székházban tartandó rendes közgyűlésére a t. egyleti tagokat ezúton tisztelettel meghívja az előjáróság. Tárgyak: Zárszámadások előterjesztése és felmentvény iránti határozat. Költségvetési felhatalmazás a folyó évre. Temetői épület építési ügye. Alapszabályok módosítása. Előjárósági jelentések és előterjesztések. Számvizsgáló bizottság választása.

— **A rendőrségi segélyakció.** A miskolci Vendéglők és Korcsmárosok Testülete ma 11850 koronát fizetett be az államrendőrség előlki osztályának. Ez az összeg a „rendőrnep” április havi gyűjtésének eredménye. — A miskolci kisiparosok cipész-szakosztálya ma Herzfeld József útján 2590 koronát, mint az iparosok gyűjtését, juttatott el az államrendőrség segélyakciója céljaira.

— **A város tiszteltatása.** A közlemezési minisztérium Borsodmegye részére 7 waggon, Abaujmegyének 3 waggon, Miskolcznak 14 waggon és végül Gömörvármegye részére 2 waggon lisztet utalt ki. E kontingens június 15-ig terjedő időre szól.

— **Palágyi Lajos az ötös tanács előtt.** Palágyi Lajos szinigazgató ellen a miskolci kir. ügyészség izgatás miatt vádat emelt. Hubay Kálmán táblabíró, a másodk ötös tanács elnöke, ebben a széles körökben érdeklődést keltő bűntudgyben a főtárgyalást e hó 19-ére, szerdára tűzte ki. Az ügyet az esküdtseki terem-ben tárgyalják.

— **Katonatiszti lakberek kifizetése.** A városi katonai ügyosztály 100-ik ajtó alatt folyó hó 19., 20. és 21-én a délelőtti órákban kifizeti a március és április hóra eső katonatiszti lakbereket a szállástadóknak. Miskolc, 1920. május 18-án. Kalas, tb. rendőrkapitány.

— **Nyomtatványait, folyószámla és főkönyveit, irodai cikkeket szerezze be** Schvarcz Soma papírkereskedésben. Telefon 328.

Schack Béla dr. udvari tanácsos a felső kereskedelmi iskolák főigazgatója Miskolczon.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci felső kereskedelmi iskola meglátogatására a mai napon ide érkezett Schack Béla udvari tanácsos, a felső kereskedelmi iskolák főigazgatója.

A főigazgató látogatást tett a felső kereskedelmi iskolában, ahol az iskola egészségügye és az új tanulmányok bevétele iránt érdeklődött.

A főigazgatót Erdős Béla felső kereskedelmi iskolai tanár kalauzolta és minden az iskolai ügyekkel kapcsolatos dolgról kimerítően tájékoztatta a főigazgatót.

Schack Béla dr. főigazgató, ki a felső kereskedelmi iskolák új tanulmányrendszerének megalapítója és így a pozísi ismerője, a mai előadásokat személyesen hallgatta végig.

A holnapi nap folyamán pedig a szakkérdések előadását előadását fogja végig hallgatni.

A főigazgató az előadások végig hallgatása és az iskola ügyek megtekintése után konferenciát fog összehívni, amely konferencián a tanári kar előtt megelégedését és az iskola ügyek jövőbeni vezetését fogja kifejezni.

— **Az államrendőrség hangverseny-estéje.** Június 3-án művészi hangversenyt rendez a miskolci államrendőrség a Korona-szálló nagytermében. A műsor minden egyes számát kizárólag a rendőrség tagjai szolgáltatják. Lesz prologus, szavalt, klasszikus zene. A program kiemelkedő pontja Balázs Árpád ország-szerte ismert dalköltő két száma lesz. A költő legszebb magyar dalait fojza cigányzene kísérettel előadni. Külön meghívokat nem bocsátanak ki, hanem a Tódor dr. rendőrfőnök vezetése alatt álló rendezőbizottság a hírlapok és falragaszok útján fogja a közönséget meghívni a jótékony célú estélyre. Valamennyi tülhelynek azonos ára lesz.

— **Titokzatos hajigálás.** A rendőrség központi ügyeletésénél, Sándor János kapitánytól ma délután panaszt emelt Rusznák József közműves, aki a Csalogány-utca 10. számú házban lakik, ismeretlen tettes ellen, testi épség veszélyeztetése és magánvagyon rongálása miatt. A feljelentés szerint egy titokzatos kéz minden nap, sőt naponta többször is, ökölnyi kődarabokkal bombázta Rusznák házára. A nagy kövek zuhogása miatt Rusznák és családja, főleg nagy leány, nem is mernek az utcára járni, sőt a kövek a kamra cseréptetőjén is nagy lukakat vágtak. Rusznák kérte a rejtelmes hajigáló kinyomozását és megbüntetését. A rendőrség a tettesnek már nyomában van.

— **Május 20-ra halasz ották a belpátfalvai gyilkosság tárgyalását.** A belpátfalvai molnár gyilkosai fellett a tárgyalást a törvényszék ötös tanácsa május huszadikára halasztotta el. Itt emlíjük meg, hogy a vádlottak közül négyen gyilkossággal, ketten pedig gyilkosságra való felbujtással vannak vádolva.

Hunyadi József a bíróság előtt.

(A Reggel tudósítójától.) Hunyadi, a hírhedt rablógyilkos bűntudgyei nem-sokára a bíróság elé kerülnek. A vádiratok nagy része már elkészült, sőt az egyik gyilkossági ügyben már a tárgyalás napja is meg van állapítva.

Június 14-én ítélkezik Hunyadi felett a törvényszék büntető tanácsa, amikor a máv. szertári gyilkosságért vonják felelősségre.

A vád szerint 1919 február 17-én Szabó Kertész Mihály mezőnyéki lakos, mázoló Takács Sándor nap-számossal 1919 február 17-én, a deszkakerítés ledöntése után, a máv. anyagraktárba behatoltak és onnan alkulus segélyével nagyértékű ingóságokat loptak el. Bonta József és Godó Lázló éjjeli őrk rajtakapták a társaságot, mire Hunyadi katonai fegyverével a szerencsétlen Bontát agyonlőtte.

A kir. ügyészség rablás és szándékos emberölésért kéri a haramiát felelősségre vonni. A védői szerep betöltésére dr. Kürce Jakab ügyvédet rendeltek ki. Ez a tárgyalás lesz a bevezetője a Hunyadi-felelősségre vonásnak, amelyek nagy tömegükkel még sok dolgot fognak adni a kir. törvényszéknek.

— **Restaurálják a díósgyőri Tapolca-fürdőt.** Már többször foglalkozunk lapunkban a díósgyőri Tapolca-fürdő elhanyagoltságával és reá mutattunk a község vezetőségének nemtörődőmségére, mely oka annak, hogy a szép multu díósgyőri Tapolca-fürdő ilyen szánalmas helyzetben van. Evekkel ezelőtt már május szép, napstűs óráiban a kirándulók egész tömege kereste fel Díósgyőrt vasas tartalmu fürdője végett; míg mostan üres, kihalt a természetadotta fürdőkert, legfeljebb néhány díósgyőri ül szomorúan a szürkére kopott padokon. Mint értesültünk, a községi előjáróság változatlan akar e tülhetetlen állapotot és a közeli napokban megkezdik a fürdő javítását, úgy, hogy rövidesen élvezheti a község a díósgyőri Tapolca-fürdő gyógyhatásu vizét.

— **Izgatásért 6 havi börtön.** Serke Pál és Mészáros János göncruszkai lakosok izgatással vádolva kerültek ma a törvényszék elé. A bíróság a tanuk kihallgatása után Serke Pált bűnösnek mondta ki az izgatás bűntudgyében és ezért 6 havi börtönrre ítélte. Mészáros Jánost izgatás vétségéért 1 hónapi államfogházzal büntették, amelyet az előzetes letartóztatással kitöltöttek vettek. Ezenkívül 800 korona pénzbüntetést róttak ki reá.

Francia batisztofok érkeztek

Fabian József
áruházában. Széchenyi-utca 64. szám.

— **Határozat.** (Ad. 12852. sz. — ki. 1920.) Miskolc thjf. város házipénztára, valamint a szegényápolókövetvám, tiszti nyugdíj, ipardíj, kisajátítási és szépítési pénztárak 1920. évi költségelőirányzatát 14 napi közszemlére azzal tesszük ki, hogy az a számvevő-ségi hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthető. Miskolc, 1920. május 17-én tartott tanácsülésben. Dr. Hodobay Sándor, elnök.

— **Hirdetmény.** 308/kb. 1920. sz. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter urnak folyó évi április hó 14-én 12487 I. B. 5. szám alatt kelt átiratára a már engedélyezett színvályó-gyi keskeny nyomtávu gőztüzemű erdei iparvasutnak a m. kir. államvasutak Díósgyőr-Vasgyár állomásához való csatlakozással tervezett rendes nyomtávu, gőztüzemű iparvágány, — továbbá a miskolci gőztéglagyár részvénytársaságnak a fentemlített iparvágányból való kiágazással tervezett s téglagyári telepéhez vezetendő szabványos nyomtávu iparvágány, valamint a Guttman és Zeilendorf kötő-szöví gyárosoknak az előlemlített iparvágányhoz való csatlakozással tervezett s a gyár telepére vezetendő szabványos nyomtávu iparvágány közigazgatási bejárását dr. Fináczy Béla miniszteri tanácsos ur vezetése alatt elrendelte és az eljárás megkezdésének idejéül folyó évi május hó tizenkilencedik napjának délelőtti 9 óráját, összejöveteli helyéül pedig Miskolc város városaházának tanácsstermét tűzte ki. Erről érdekelteket azzal értesitem, hogy a közigazgatási bejárásnál való képviselteséről gondoskodjanak s hogy a közigazgatási bejárás mindazok részt vehetnek és észrevételeiket megtehetik, akik a tervezett iparvágányok építésénél bármilyen vonatkozásban érdekelve vannak. Miskolc, 1920. évi május hó 6. Főispán elnök h. Dr. Szentpáli István polgármester.

— **Hirdetmény.** 12247—ki. 1920. sz. Értesitem az érdekelteket, hogy a díósgyőri m. kir. erdőgondnokság ládi erdei rakodóján készletezett 305 darab 153.39 m. kéregnélküli mért tölgyhaszonfa 7 (hét) eladási csoportban, zárt írásbeli ajánlatok mellett nyilvános versenytárgyaláson eladatik. A zárt írásbeli ajánlatok 1920. évi május hó 25-én déli 12 óráig a tótsóvári m. kir. erdőhivatal miskolci kirendeltségénél (Miskolc, törvényszéki épület, földszint 38—42. ajtó) nyújtandók be és 1920. évi május hó 26-án délelőtti 10 órakor a 41. sz. helyiségben nyilvánosan bonatnak fel. Részletes adatok, árverési és szerződési feltételek, az alólirott erdőhivatali kirendeltségénél és a díósgyőri erdőgondnokságnál megtekinthetők, ajánlati úrlapok és borítékok az alólirott erdőhivatali kirendeltségénél szerezhetők be. Miskolc, 1920. május 14. Dr. Hodobay Sándor, h. polgármester.

— **Megvonták a buzatéri szerencsejátékosok engedélyét.** A miskolci államrendőrkapitányság ma délben kiadott napiparancsában az összes eddig kiadott buzatéri szerencsejátékosok engedélyének visszavonása felől intézkedett. A vezető rendőrtanácsos intézkedése értelmében mátló kezdve a Buzatéri szerencsejáték céljából bódékat, sátrakat felállítani tilos.

128% zsirszóda, Schützer-féle szinszappan, raffia

nagy választékban és jutányos áron kapható Reisch Alfréd fűszerüzletében a Király-híd mellett

— Az új bérkocsi tarifa. A rendőr-főnök a bérkocsi iparban is rendezett viszonyokat óhajtván teremteni, közigazgatási szervei útján több hónappal ezelőtt új bérkocsi tarifát állapított meg; ugyancsak akkor tett olyirányu erélyes rendszabályokra vonatkozó javaslatot, amelyek alkalmasak, hogy a bérkocsi ipar visszaélőit is lefegyverezzék. A rendelettervezet, amelynek végrehajtását a nagyközönség immár érthető türelmetlenséggel várja, a városi tanácshoz küldötte át, de ott mindmáig az akta elintézését nem nyert.

SPORT.

— A MVSC. football tréningje. A MVSC. szerdán délután fel 6 órakor kezdődő tréningjét a következő összeállításban játssza. Kovács De-meter, S'efán, Hernádi II., Pataky, Fehér II., Galgóczi, Lator, Muharay III., Szendy, Fehér I., a másik csapat Sugár, Schweng, Szepesy, Gren-dorf, Tóth, Dezsóffy, Tüdös, Muharay II., Török, Szabó, Capáry. Tart. Kerekes, Némegy. Felszólítom a játékosokat, hogy föltétlenül jelenjenek meg pontos időben. Elnök.

— Budapesti football csapat pünkösdi hétfőjén. Pünkösdi hétfőjén elsőrangú football látványban lesz része a közönségnek, a budapesti másodosztályban vezető KAOE. fog a MVSC-bal mérkőzni. A KAOC. első klasszisu játékerőt képvisel.

SZINHÁZ

Műsor:

Szerda: Pacsirta.
Csütörtök: Névtelen asszony.

Pacsirta, Lehár nagyszerű operettje szerdán este kerül színpadra Helvey, Koronkay, Gömör, Gáspár, Tibor, Rónai, Tóth Belával a főszerepekben.

Szászország, Zerkovitz nagy sikert aratott operett újdonsága szombaton este kerül nálunk bemutatásra. A mulattató szövegű, táncos operett próbái két hét óta folynak Rátkai rendezése mellett. A rengeteg táncot Németh Eszti tanítja be. A főszereplők Helvey, Somogyi, Gömör, Loránt lesznek. A „Szászország” az eddigi tervek szerint egy hétig marad műsoron.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

MADAMEI

Szépírodalmi divat- és művészeti folyóirat 4 nyelven ismét megjelent. Azonkívül kapható francia, angol és fehérmű divatlapok nagy választékban.

Fischer papirkereskedésében
Grand-szálló mellett.

Virágh Cipőáruház

Széchenyi-utca 101. Bankpalotával szemben saját készítményű cipők raktára megrendelések és javítások jutányos áron.

Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, a legjobb anyós, sógornó, nagymama és dédanya

Öz. Engel Sámuelné sz. Neumann Franciska

f. hó 16-án reggel 9 órakor 83 éves korában jobblétre szenderült. Temetése f. hó 18-án d. e. 10 órakor volt a Vay ut 8. számú gyászszobából. Dr. Engel Arnold, Engel Ignác, dr. Schack Béláné sz. Engel Malvin, Aczél Károlyné sz. Engel Erzsébet, gyermekei, dr. Engel Arnoldné, Engel Ignácné menyei, Korach Vilmos, dr. Schack Béla, Aczél Károly vejei. Számos unokája és dédunokája.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Diadal gyorsan fest és tisztít. 240

Ügyes fehérvarrónót munkavezetőnek alkalmaz az izr. nőegylet foglalkoztató műhelye. Deák-u. 20.

Jó fehérmű varrónót felvesz az izr. nőegylet foglalkoztató műhelye Deák-u. 20.

Hamis fogsorokat veszek. C m Bloch Béla ékszerész, Városháztér 19. Korona szálloda mellett. 258

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságarusításra felvesz A Reggel.

Gerhardt-cipők tartások, elegánsak, kényelmesek. 49

Halmos Mór uri és női divat szabókellékek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városháztér. Telefon 249. 211

Nagy butor eladás. Ausch cégne! Hunyadi utca 2 Városháztéri megálló. Egész szobaberendezések, diványok, heverők, sodronyok afrik matracok, gyerek kocsik és gyerek vaságy fokkal, virág-állványok, konyha berendezések jutányos áron kaphatók Butorokat napi áron veszek. 277

Házi kötésű barna és fekete gyermek patent harisnyák újból megérkeztek. Székely Ernő nődivat üzletében. 274

Francia kisasszony juniusra keres szobát butorozva, vagy üresen. „Szolid” jellegre a kiadóba.

Vasutól öt percrenyre levő egy szobás teljesen moder lakószobát elcserélném a belvárosban levő ugyanilyen lakásért. Költségholdési díj megértve. Cim a kiadóban. 279

Kiszolgáló leány kerestetik Janovits dohánytözsdeben. 278

Antinicotin
szivarka-
hüvelyek

Livia ALLES

Egyedárusító helye viszontelárusítóknak is
11). Grünfeld Samu Miskolc Fő-utca 73. sz. Telefon: 444.

DEUTSCH BÉLA

FÜSZER- ÉS GYARMATÁRU ÜZLETÉBEN SZIRMA-U. 71.

Allandóan kapható mindenféle különlegeségi cikkek: Szép mákói hagyma 6 korona. Csicseri borsó 16 K. Rózsaburgonya 3 K. Kristálysóda száraz lugkó 128 % zsírszóda szappantőzéshez.

Nyerssejelmek

himzett grenadinok, francia batiszok nagy választékban

FEUERSTEIN

áruházában Széchenyi- ca 103 Bankpalotával szemben.

Tabarin cipőkrem

LILIOM fehér cipőtisztító a legkiválóbb!

Gyártja: TABARIN vegyszeti kőművesegység gyára. BUDAPEST, Wesse-lényi-utca 71.

Kapható mindenütt!

Könyvelésben is jártas, megbízható, pontos

pénztáros kisasszonyt keres

Ferenczi B. könyvkereskedése

Eladó

1000 db. feles betoncső minden méretű. Egy tüdő kád. Egy meidinger vas-kályha.

HUSZÁR UTCA 1.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lap-árusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Palma'

A valódi kacsuk cipősarok ismét kapható

Blau Mór bórkereskedőnél Széchenyi u. 102

Burgonya

a hatósági üzletekben mindenki részére jegy nélkül kapható.

1 kilogramm 3 K

Eladó

Egy könnyű, laposféderes stráfkocsi, Egy olajos tengelyű 4 személyes zárthintó.

HUSZÁR-UTCA 1.

Fényképészeti

lemezek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-u. 13. Pannónia mellett.

Elég volt már a pótlékokból

Megérkezett a frissen pörkölt „KOLUMBUS” bakkávét, 10 dekás csomagokban minden fűszerkereskedésben kapható.

Selkiismeretes háziasszony

csak „KOLUMBUS” védjeggyel ellátott, légmentesen elzárt fűszert (kömény, fahéj, bors, tea stb.) vásárol, mert tudja, hogy így szavatolt tiszta, kitűnő minőségű és olcsó árut kap.

„KOLUMBUS” fűszer- és gyarmatáru kereskedelmi társaság UJPEST.

Vezérképviselő: ZOLTÁN ARMAND MISKOLCZ, Kazinczy u. ca 12. Telefon 677.